
 

 

 

Pridajte sa k Medzinárodnému „Dňu fascinácie rastlinami“ 
okolo 18. mája 2026 – celosvetová oslava rastlín! 

Európska organizácia pre rastlinné vedy (EPSO) spolu s viac ako 64 národnými koordinátormi z 

celého sveta hrdo oznamuje spustenie 8. ročníka Dňa fascinácie rastlinami (DFR), ktorý sa uskutoční 
okolo 18. mája 2026. DFR, oslava podmanivého sveta rastlín, pozýva jednotlivcov všetkých vekových 
kategórií, aby sa zapojili do interaktívnych podujatí a aktivít zameraných na rastliny, ktoré organizujú 

vedecké inštitúcie, univerzity, botanické záhrady, múzeá, školy, farmári a spoločnosti na celom 
svete. 

Od svojho vzniku v roku 2012 si Deň fascinácie rastlinami získal rastúce celosvetové uznanie, pričom 
počas posledného ročníka v roku 2024 sa konalo viac ako 680 podujatí vo viac ako 65 krajinách. V 
spolupráci s národnými koordinátormi a stovkami nadšencov rastlín ako organizátormi podujatí v 
zúčastnených krajinách slúži toto koordinované úsilie ako dôkaz trvalého významu rastlinnej vedy 
pri riešení sociálnych, environmentálnych a ekonomických výziev. DFR si kladie za cieľ zasiať 
virtuálne semienka do kolektívneho povedomia a zdôrazniť kľúčovú úlohu rastlinnej vedy pri 
formovaní súčasnosti a budúcnosti našej planéty, riešení potravinovej a nutričnej bezpečnosti, 
environmentálnej udržateľnosti, biodiverzity, ľudského zdravia a podobne. 

Kľúčové body Dňa fascinácie rastlinami 2026:  
1. Rozmanité interaktívne aktivity: Zúčastnite sa množstva aktivít s rastlinnou tematikou, od 

interaktívnych workshopov až po pútavé výstavy, ktoré sú navrhnuté tak, aby uspokojili všetkých 
od batoliat až po starých rodičov. 

2. Zažite široké spektrum tém súvisiacich s rastlinami: vrátane základnej a aplikovanej rastlinnej 

vedy, poľnohospodárstva, záhradníctva, lesníctva, šľachtenia rastlín, ochrany rastlín, potravín a 
výživy, ochrany životného prostredia, zmierňovania klimatických zmien, inteligentných 
bioproduktov, biodiverzity, udržateľnosti, obnoviteľných zdrojov a vzdelávania a umenia v 
oblasti rastlinnej vedy. 

3. Globálna spolupráca: Inštitúcie a jednotlivci na celom svete sú vyzývaní, aby organizovali 
podujatia alebo sa pripojili ako návštevníci, čím sa podporí pocit globálnej komunity zameranej 

na rastliny. 

4. Možnosti vytvárania sietí: Národní koordinátori, dobrovoľníci a nadšenci vytvárajú sieť na 
propagáciu a šírenie aktivít v rámci svojich krajín, čím vytvárajú robustný podporný systém pre 
túto iniciatívu. 

Pridajte sa k iniciatíve 

Jednotlivci a organizácie, ktoré chcú prispieť k Dňu fascinácie rastlinami 2026, sa môžu obrátiť na 
svojich národných koordinátorov, ktorých kontaktné informácie nájdete v sekcii „Krajiny“ na 
oficiálnej webovej stránke  www.plantday18may.org. 

Zapojenie médií 

Zástupcovia médií sú srdečne pozvaní na účasť na slávnostiach. Vedci, farmári, politici a 
priemyselníci sa zapoja do diskusií a predstavia najnovšie objavy v oblasti rastlinnej vedy a inovácií, 
pričom preskúmajú rozmanité aplikácie, ktoré rastlinná veda môže ponúknuť. 
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Príbehy úspechu 

Nechajte sa inšpirovať úspešnými príkladmi na webovej stránke https://plantday18may.org/about-

us/ ! 

Rastliny sú jedinečné organizmy. Dokážu produkovať sacharidy len zo slnečného žiarenia, oxidu 
uhličitého a vody. Táto schopnosť priamo syntetizovať vlastnú potravu umožnila rastlinám úspešne 
kolonizovať, prispôsobiť sa a diverzifikovať takmer každú oblasť na planéte a biológovia odhadujú 
celkový počet rastlinných druhov na približne 250 000. Vďaka týmto schopnostiam sú rastliny 
primárnymi producentmi biomasy, ktorá poskytuje zvieratám a ľudstvu potravu, krmivo, papier, 
lieky, chemikálie, energiu a príjemnú krajinu. Každý, kto by sa chcel zapojiť ku Dňu fascinácie 

rastlinami (FoPD), je vítaný. Stačí kontaktovať svojho národného koordinátora (kliknite na „krajiny“ 
na www.plantday18may.org), aby ste prediskutovali a získali prístup ku všetkým podporným 
materiálom. Médiá sú tiež srdečne pozvané, aby sa zapojili. Vedci, farmári, politici a priemyselníci s 
nimi budú diskutovať a prezentovať najnovšie objavy v oblasti rastlinnej vedy a preskúmajú všetky 
nové potenciálne aplikácie, ktoré rastlinné vedy ponúkajú. Deň fascinácie rastlinami sa zameriava 
na všetky témy súvisiace s rastlinami vrátane základnej rastlinnej vedy, poľnohospodárstva, 
záhradníctva, lesníctva, šľachtenia rastlín, ochrany rastlín, potravín a výživy, ochrany životného 
prostredia, zmierňovania klimatických zmien, inteligentných bioproduktov, biodiverzity, 
udržateľnosti, obnoviteľných zdrojov, vzdelávania v oblasti rastlinnej vedy a umenia. 

O národnom koordinačnom bode pre Slovenskú republiku [Národné poľnohospodárske 
a potravinárske centrum – Výskumný ústav rastlinnej výroby v Piešťanoch] 

V roku 2013 sa stal Výskumný ústav rastlinnej výroby v Piešťanoch, ktorý je od roku 2014 súčasťou 
Národného poľnohospodárskeho a potravinárskeho centra so sídlom v Lužiankach, národným 
koordinátorom aktivít spojených s medzinárodnou výzvou Deň fascinácie rastlinami (DFR). Už v roku 

2013 a následne každé dva roky, počas ktorých bola výzva celosvetovo spustená, sa nielen vo 

Výskumnou ústave rastlinnej výroby v Piešťanoch, ale v Slovenskej republike aj na univerzitách, v 

múzeách a rôznych štátnych a súkromných inštitúciách zameraných na rastliny konali akcie 

venované propagácii rastlín a ich význau pre človeka.  
 

O Dni fascinácie rastlinami 

Deň fascinácie rastlinami (FoPD) je dvojročná aktivita, ktorú iniciovala Európska organizácia pre 

rastlinné vedy (EPSO) s cieľom zdôrazniť dôležitosť rastlinnej vedy pri riešení globálnych výziev. Od 
roku 2012 sa FoPD rozrástol na globálne hnutie, ktoré zapája komunity na celom svete do aktivít, 

ktoré propagujú ocenenie rozmanitého sveta rastlín. Viac informácií nájdete na stránke 

www.plantday18may.org. 

 

Podujatia a fakty https://plantday18may.org/countries/   https://plantday18may.org/statistics/    

Obrázkyhttps://plantday18may.org/pr-toolbox/          X Twitter #PlantsDay2026 @PlantDay18May 

Instagram @fascinationofplantsday          Facebook Fascination of Plants Day 

 

Kontakt: michaela.havrlentova@nppc.sk ako národný koordinátor DFR pre Slovenskú republiku.  
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